

应对全球经济挑战离不开多边贸易体制

新华社日内瓦6月15日电 世界贸易组织第12届部长级会议12日在瑞士日内瓦开幕,会期4天,世贸组织各成员部长正密集谈判,争取在多个重要议题上达成协议,包括疫情应对、粮食安全、渔业补贴及世贸组织改革等。观察人士认为,应对全球经济挑战离不开多边贸易体制。

谈判有进展也有挑战

截至13日,世贸组织各成员在疫情应对议题下就新冠疫苗知识产权豁免达成一定共识,但在是否将相关药品和检测试剂知识产权纳入豁免范围问题上没有达成一致,印度坚持疫苗、药品、试

剂应该同时享有知识产权豁免,而英国等带头反对印度提议。当天,各成员还就解决粮食短缺问题进行谈判,但由于印度、埃及、斯里兰卡三国不支持,大会无法就两项具体文件达成一致。

从14日开始,本届会议就渔业补贴、农业和世贸组织改革等议题进行谈判。渔业补贴谈判有望取得一定程度突破,但部分谈判具体事项仍需达成妥协,比如世贸组织提供的谈判草案给部分发展中国家为期7年的补贴过渡期,但印度要求25年的过渡期。

据一些世贸组织专家预测,农业和世贸组织改革等议题在本届大会上取得重大突破的可能性较

小,各成员更多希望确定下一步谈判的方向和路线图,为下届部长级会议的成功打下良好基础。

包括对电子商务征税在内的其他议题也受到普遍关注。34名美国国会议员日前公开呼吁美国贸易代表推动世贸组织同意延续电子传输暂免关税。美国贸易官员也对媒体表示,争取电子商务不被征收关税是美方重要优先事项。与此同时,印度方面批评美国电子商务巨头在印度市场的掠夺性定价和傲慢态度。

多边贸易体制备受期待

世贸组织成员部长时隔5年再次齐聚一堂,说明国际社会

服困难、推动多边贸易体系向前发展的意愿强烈。

世贸组织总干事伊维拉在开幕式上说,当今世界面临前所未有的挑战,包括疫情肆虐、粮食危机、气候危机、能源危机、武装冲突、贸易争端等,没有一个成员能够独善其身,世界需要团结一致攻坚克难。

中国商务部部长王文涛在会议上表示,以世贸组织为核心的多边贸易体制是国际贸易的基石,中方愿同各方携手推动世贸组织在世界经济复苏中发挥更大作用。

日内瓦智库“多边主义之友小组”创始人兼总裁卢先望对新

华社记者表示,当前国际社会面临诸多全球性挑战,这些问题的解决离不开多边贸易体制。国际社会普遍期待各成员部长展现政治意愿,弥合分歧并达成协议,发挥多边贸易体制的重要作用,同时正式启动世贸组织改革进程,重振多边贸易体制。

关于渔业补贴谈判,卢先望表示,全球渔业资源状况堪忧,因补贴导致的过度捕捞及非法捕捞严重威胁渔业资源的可持续利用。在疫情应对、粮食安全等议题上,他认为,达成协议与否将直接关系到世贸组织今后在类似全球性挑战上能否投身其中,发挥其应有作用。

国际视窗

以色列同意经埃及向欧盟出口天然气

据新华社耶路撒冷6月15日电 以色列总理办公室15日发表声明说,以色列总理贝内特14日晚在耶路撒冷会见到访的欧盟委员会主席冯德莱恩,同意以色列经埃及向欧盟出口天然气。

声明说,贝内特和冯德莱恩就加强以色列与欧盟双边关系进行了讨论。贝内特说,近年来,以色列从天然气进口国转变为出口国,以色列正努力生产更多天然气。

据以色列媒体报道,冯德莱恩在访问时表示,欧盟与以色列在天然气领域开展合作将有助于减少欧盟对俄罗斯天然气的依赖。

报道说,欧盟、以色列和埃及正在推进达成一项天然气出口协议,但协议暂未涉及以色列向欧盟出口天然气的数量及时间表。

俄罗斯宣布将49名英国公民列入制裁名单

新华社莫斯科6月14日电 俄罗斯外交部14日发表声明,宣布将来自英国媒体和英国国防军工部门的49人列入制裁名单。

根据俄外交部网站发表的声明,俄外交部将来自《卫报》和英国广播公司(BBC)等英国媒体的29人列入禁止入境名单。理由是这些人参与故意散播有关俄罗斯和乌克兰的虚假和片面信息,助长了英国社会的恐俄情绪。

此外,包括国防国务大臣杰里米·奎因在内的20名英国国防军工部门人员因参与向乌克兰供应武器的决定也被列入制裁名单。

美国加州发生枪击事件 两名警察被打死

据新华社洛杉矶6月14日电 美国加利福尼亚州洛杉矶附近的埃尔蒙特市当地时间14日下午发生一起枪击事件,两名警察被打死,嫌疑人被当场击毙。

据埃尔蒙特市警局和洛杉矶县治安官办公室的消息,该市警局两名警察当地时间下午4时45分接到报案,前往当地一家汽车旅馆处理一桩家庭暴力纠纷。他们在汽车旅馆遭到嫌疑人开枪射击,双方发生交火,两名警察受伤后在医院不治身亡。

警方没有披露本案更多信息。据悉,嫌疑人现年35岁,有众多案底。

近期,美国发生多起造成严重伤亡的枪击事件。据美国“枪支暴力档案”网站14日发布的统计数据,过去24小时内,美国发生多达328起枪击案。今年以来,美国国内已有19704人在涉枪事件中丧生,包括745名未成年人。

芬兰5月通胀率创30多年新高

新华社赫尔辛基6月14日电 芬兰统计局14日公布的数据显示,芬兰5月通货膨胀率从4月的5.7%升至7.0%,创30多年新高。

芬兰统计局说,通货膨胀率上升的主要原因是电力和燃料价格持续上行,以及独立式住宅维护成本急剧上涨。

芬兰商会首席经济师尤卡·阿佩尔奎斯特14日说,芬兰上一次通货膨胀率超过7.0%是在1990年2月。他说,目前芬兰企业面临巨大成本压力,通货膨胀率短期内可能会继续走高。

为遏制不断攀升的通货膨胀,芬兰财政部14日宣布,从7月1日起将基准利率从负0.50%上调至0.00%,直至今年年底。

荷兰新冠疫情抬头 一周新增确诊剧增64%

据新华社海牙6月14日电 荷兰国家公共卫生与环境研究所14日发布公报说,在截至14日的一周内,荷兰新增新冠确诊病例15526例,较前一周大幅增加64%。

该机构说,奥密克戎毒株新亚型BA.4和BA.5正在荷兰加速传播,这可能是新增确诊病例数大幅增加的原因。数据显示,所有年龄组人群中的新增确诊病例数均有所上升,在荷兰各地污水中检测到的病毒颗粒数量已经连续两周增加。

该机构说,虽然目前尚未发现新增住院人数大幅增加的情况,但病毒仍可能对弱势群体造成严重后果。目前不属于流感多发季节,出现感冒症状就有可能感染了新冠病毒,因此人们在出现相关症状后要积极进行核酸检测。

巴西巴伊亚州棉花收获季到来

6月14日,采棉机在巴西巴伊亚州科科斯市圣科隆巴农场收割棉花。巴伊亚州位于巴西东北部,每年6月至9月是当地棉花收获时间。巴西是全球重要的棉花生产国和出口国。(新华)



环球点击

以色列举办南京-阿卡城墙图片展

作为今年中以建交30周年庆祝活动的一部分,南京-阿卡城墙图片展6月13日在以色列北部海滨古城阿卡开幕。

此次展览由特拉维夫中国文化中心、以色列阿卡市政府、南京市文化和旅游局等机构共同主办,展览为期一个月。中国驻以色列大使蔡润、阿卡市长兰克里等出席当天举行的开幕式并致辞。

蔡润说,南京-阿卡城墙图片展让观众近距离感受南京、阿卡两座古城的过去与今天,展现出古老历史与现代生活的碰撞交融,是一道独特的历史文化景观。希望此次图片展作为一扇窗口,让更多中以民众加深对两国悠久历史文化的理解,期待中以在文化领域进一步加强交流合作,从而推动两国各领域合作不断取得新成果。(新华)

日本4月核心机械订单额环比上升

日本内阁府6月15日公布的统计报告显示,被视为日本民间设备投资先行指标的核心机械订单额继上月回暖之后4月继续环比上升。

数据显示,4月不含船舶和电力的核心机械订单额经季节调整后为9630亿日元(1美元约合135日元),环比上升10.8%。

今年前两个月,核心机械订单额受新冠疫情影响连续下滑,3月环比回升7.1%。从季度来看,一季度核心机械订单额环比下滑3.6%。

内阁府当天在报告中将其对机械订货情况的总体判断从“恢复势头出现原地踏步迹象”上调为“出现回升动向”。(新华)

墨西哥执法人员打死10名武装分子

墨西哥中部墨西哥州检方6月14日发布公告说,执法人员当天在该州特斯卡尔蒂兰市与一伙武装分子发生交火,打死10人。

公告说,当天上午,墨西哥执法人员在特斯卡尔蒂兰市执行打击犯罪行为时遭一伙全副武装的犯罪分子袭击,执法人员开枪回击并打死10名武装分子,同时逮捕7人,其中4人受伤。3名执法人员在交火中受伤。

公告说,执法人员在现场缴获20件枪支、一些弹药、防弹衣、军用制服和通信设备等。(新华)



芝加哥遭遇高温热浪

6月14日,在美国芝加哥千禧公园,人们在喷泉旁的阴凉处休息。美国国家气象局13日针对芝加哥大都市区发布高温预警。(新华)

世卫组织将评估猴痘疫情 是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦6月14日电 世界卫生组织14日表示,将于本月23日召开世卫组织紧急委员会会议,评估目前在全球多国暴发的猴痘疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织总干事谭德塞14日在记者会上表示,猴痘疫情在全球暴发是不寻常且令人担忧的。根据《国际卫生条例》规定,世卫组织紧急委员会决定于23日召开会议,评估目前猴痘疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织最新发布的数据显示,目前已有39个国家向世卫组织报告猴痘确诊病例1600多例和疑似病例近1500例,确诊病例绝大多数来自欧洲。39个国家中包括7个猴痘疫情已存在多年的国家和32个疫情新暴发国家。

世卫组织官员在记者会上说,虽然世卫组织正与成员国和疫苗制造商协调制定一个确保公平获得猴痘疫苗的机制,但世卫组织目前并不建议大规模接种猴痘疫苗。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人。过去数周,多个欧美国家

报告多起猴痘病毒集群病例。世卫组织表示,猴痘疫情多发于西非和中非地区,而目前多个国家报告的猴痘确诊和疑似病例却没有任何猴痘

流行地区旅行史,这种情况并不正常。目前,世卫组织评估猴痘的全球公共卫生风险级别为中等。

“国际关注的突发公共卫生事

件”是世卫组织可以发布的全球最高级别公共卫生事件。2020年1月底,世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

欧盟订购逾10万剂疫苗应对猴痘 白俄罗斯研发出猴痘检测系统

据新华社北京6月15日电 欧盟卫生应急准备与反应局14日与丹麦巴伐利亚北欧公司签订一项采购合同,计划购买约10.9万剂该公司第三代疫苗,以应对猴痘疫情。白俄罗斯国家流行病学和微生物学科学与实践中心13日表示,该国已经研发出猴痘病毒检测系统。

欧盟委员会副主席马加里斯表示,这是首次通过健康欧盟计划,使用欧盟预算直接为成员国购买疫苗。有效预防 and 应对新出现的健康威胁是我们共同的目标。

巴伐利亚北欧公司第三代疫苗在欧盟仅批准用于预防天花。因为猴痘与天花同属于痘病毒科正痘病毒属,天花疫苗也可以保护人们免受猴痘侵袭。一些欧盟成员国已经给予豁免,允许该款疫苗临时用于预防猴痘病毒。欧洲药品管理局随时准备支持成员国促进此类豁免,

并可获得疫苗。欧盟委员会副主席马加里斯在公报中表示,这是首次通过健康欧盟计划,使用欧盟预算直接为成员国购买疫苗。有效预防 and 应对新出现的健康威胁是我们共同的目标。

巴伐利亚北欧公司第三代疫苗在欧盟仅批准用于预防天花。因为猴痘与天花同属于痘病毒科正痘病毒属,天花疫苗也可以保护人们免受猴痘侵袭。一些欧盟成员国已经给予豁免,允许该款疫苗临时用于预防猴痘病毒。欧洲药品管理局随时准备支持成员国促进此类豁免,

并已联系巴伐利亚北欧公司加快审批进程。

自5月18日以来,欧盟有19个成员国已累计报告约900例猴痘病例。目前,世界卫生组织评估猴痘的全球公共卫生风险级别为“中等”。

白俄罗斯国家流行病学和微生物学科学与实践中心主任戈尔布诺夫13日对媒体说,该国新研发的猴痘病毒检测系统利用聚合酶链式反应检测技术,可以在采样后几小时内出具结果。戈尔布诺夫表示,目前白俄罗斯尚未报告猴痘病例,但是需要防范。

美联储加息75个基点预期升温

新华社华盛顿6月14日电 近日公布的一系列通胀数据显示,美国通胀没有明显放缓迹象。随着美国联邦储备委员会6月14日至15日召开货币政策会议,市场对于加息75个基点的预期升温。

芝加哥商品交易所美联储观察工具14日显示,交易员预期美联储在本周会议上加息75个基点的概率达到96.7%,而在一个月前,概率仅为13.6%。美联储在5月初的议息会议上加息50个基点后,美联储主席鲍威尔曾暗示,未来几次会议都可能加息50个基

点。美联储官员自6月4日进入会前静默期,在此之后,一系列超出预期的通胀数据出炉。美国劳工部10日公布的数据显示,5月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨1%,同比上涨8.6%,同比涨幅已连续三个月在8%以上。13日,纽约联邦储备银行发布的一项调查显示,消费者对未来12个月的通胀预期中值在5月份升至6.6%,高于4月份的6.3%,达到2013年来最高水平。劳工部14日公布的数据显示,5月生产者价格指数(PPI)同比攀升10.8%。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉新华社记者,目前来看加息75个基点的可能性很大。通胀数据高于预期,促使现在认真考虑加息75个基点,以控制通胀。他认为,美联储似乎已经通过某些途径向主要媒体表明此次会议方向,以免市场完全措手不及。美联储上次加息75个基点还要追溯到1994年。

《华尔街日报》13日播发题为《美联储可能考虑本周加息75个基点》的报道,美国消费者新闻与商业频道(CNBC)当天也发布相关

报道。当天晚些时候,知名投行摩根大通和高盛的经济学家就在发给客户的报告中称,预计美联储将加息75个基点。

富国银行证券经济学家杰伊·布赖森和迈克尔·普利格利泽14日在一份分析报告中上调了加息预期。报告说,6月10日之前,他们与普遍共识一样,认为美联储将在15日加息50个基点。但5月份高于预期的通胀数据让他们预计加息幅度将为75个基点。报告还预测,美联储官员参与预测的联邦基金目标利率中位数今年年底将上升至3.375%。



韩国首尔举办元宇宙博览会

6月15日,参观者在韩国首尔举办的元宇宙博览会上体验混合现实头显设备。当日,为期三天的元宇宙博览会在韩国首尔COEX会展中心开幕,参观者可以在展商搭建的购物、教育、旅游、媒体、娱乐、制造、医疗等场景中体验元宇宙相关技术。(新华)